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     Když se v druhé polovině 20. století velmi rozšířily 
v náboženských kruzích liberální názory, ozvali se lidé, 
kteří byli tím pobouřeni, a snažili se zabránit tomuto hnu-
tí. Ovšem takové působení proti liberálnímu hnutí vyža-
duje velkou náboženskou fundovanost, schopnost vyjádřit 
inteligentně své názory a mít dobré formy projevu. 
     Často však lidé, kteří tuto činnost konají sice v dobrém 
úmyslu, ale amatérsky, se dopouštějí chyb. Jejich působe-
ní má mnohdy charakter náboženské demagogie a fanatis-
mu. Bývá to jednak proto, že tito lidé mají malé teologic-
ké a všeobecné vzdělání a tuto činnost konají na základě 
nepodložených informací. Dále působí na základě svých 
domněnek a domnívají se, že jim je vnuká Bůh. Navíc ta-
kový člověk si myslí, že je povolán k tomu, aby usměrňo-
val druhé lidi, a je na to hrdý. Vůbec si nepřipouští, že by 
za tímto jednáním byla pýcha a nedostatek poznání a po-
chopení určitých souvislostí. 
     Další negativní rys při tomto jednání bývá v jejich pro-
jevu. Ten bývá sebevědomý, jednoznačný, učitelský, ne-
má v sobě pokoru, moudrost, trpělivost a tolerantnost. Ta-
kový člověk zapomíná, že Bůh je milosrdný, milující a 
chce spasit všechny a má zvláštní lásku pro hříšníky. 
     Je potřeba si uvědomit, že takové jednání vzniká nej-
častěji u lidí konzervativních, zvyklých na určitý nábo-
ženský formalismus. Jakmile Církev učiní změny v nábo-
ženských projevech, jsou rozladěni. Pokud slyší o liberál-
ních proudech, jsou pobouřeni, a proto se snaží zabrzdit 
jakékoliv změny v náboženském životě. Nejsou schopni 
pro svou zaujatost rozpoznat, které projevy skutečně oži-
vují život z víry, a nechtějí respektovat ani Církev, která 
zavedla nové formy do náboženského života. 
     Varujme se proto takového zaujatého přístupu, důvě-
řujme Církvi a snažme se pokorně přijímat její směrnice, 
které mohou mít i jen dočasnou platnost. Pak z takového 
jednání budeme mít užitek nejen my, ale i další lidé. 
 

   ■ Přivezl jsem auto do opravy ke svému známému a ten 
mi radostně sděloval, že očekávají dítě. Byl tři roky žena-
tý a paní nemohla přijít do jiného stavu. Lékaři jim nedá-
vali žádnou naději. 
     Měli chatu u Sušice, kam v létě koncem týdne jezdili. 
Napadlo je zastavit se u pátera Ferdy, který se zabýval lé-
čitelstvím. 
     Páter Ferda v sobotu a v neděli nepřijímal návštěvy, 
ale když se dověděl, že mladí manželé nemohou mít dítě, 
pozval je dál. Trochu se soustředil a hned řekl paní: „Vy 
nosíte ty světle zelené plavky?“ Paní řekla: „Ano, a mám 
je ráda.“ On jí odpověděl: „Tak je vyhoďte do popelnice. 
Je tam barvivo, které vám difunduje do těla a zcela ochro-
muje činnost vaječníků.“ Dal jim čaj, který má paní pít, a 
řekl, ať přijdou za měsíc. 
     Přišli tedy za měsíc a on řekl, že se stav výrazně zlep-
šil. A ať paní pokračuje v pití čaje. Když přišli za další 
měsíc, řekl humorně hned ve dveřích: „Tak paní je již 14 
dnů v jiném stavu.“ - A narodil se jim zdravý chlapec. 
     Byl jsem potěšen z radosti automechanika a zanedlou-
ho jsem to řekl lidem, kteří chodili do našeho kostela. Ale 
jeden pán řekl přísně, že k léčitelům se nemá chodit, že to 

je hřích. A páter Ferda je napojen na zlé duchy. Velmi su-
verénně kritizoval mne i mechanika. Byl jsem překvapen, 
ale po chvíli jsem si uvědomil a hned jsem mu řekl, že pá-
ter Ferda je jasnovidec a jasnovidnost není vázána na žád-
né duchy. Vysvětlil jsem mu, že vůbec nechápe rozdíl 
mezi diagnostikováním pomocí duchových bytostí a po-
mocí jasnovidnosti. 
 

   ■ Pán středního věku se choval v kostele velmi zbožně. 
Větší část mše klečel, ruce měl vzorně sepnuté. Byl sou-
středěn na modlitbu, neohlížel se po lidech. Obdivoval 
jsem jej, ale trochu jsem cítil, že se příliš kontroluje. Měl 
jsem z jeho chování divný pocit, ale nechal jsem se od něj 
poučovat. Jednou jsme šli až k jeho domu. Zrovna vyšla 
jeho manželka. Hned se na ni obořil a začal jí tvrdě přede 
mnou něco vytýkat. Byl jsem překvapen tímto jednáním a 
pochopil jsem, že jeho chování v kostele je jen divadlo, 
aby upoutal na sebe pozornost. 
 

   ■ Byl jsem pozván na modlitební setkání. Modlil se tam 
především růženec otce Pia. Věděl jsem, že je to rozšíře-
ný bolestný růženec a trvá asi hodinu. Když jsem přišel 
na třetí setkání a opět se modlil tento růženec, řekl jsem, 
zda bychom se nemohli modlit též mariánské růžence. To 
velmi vzrušilo účastníky setkání a začali mi vysvětlovat, 
že růženec otce Pia je daleko důležitější a jiné, mariánské 
růžence se nebudou modlit. Váží se na něj mimořádné 
velké milosti. Zdůrazňovali přitom velikost osoby otce 
Pia. Řekl jsem jim, že si otce Pia velmi vážím, ale tento 
růženec s ním nemá nic společného, kromě jména. Vznikl 
totiž pět roků po smrti otce Pia. Uzrál v mysli jedné paní, 
když byla u hrobu otce Pia. Účastníci modlitební skupiny 
byli překvapeni, mysleli, že jej složil otec Pio. Z jejich 
přístupu jsem cítil fanatismus a zaujatost vlivem nezna-
losti. 
   ■ Věřící manželka se provdala za nevěřícího, ale velmi 
hodného pána. Neměl námitky, aby jezdila do Medžugor-
je. Jednou se jí podařilo přemluvit manžela, aby jel s ní. 
Udělalo to na něj silný dojem a po přípravě byl pokřtěn. 
Od té doby se začal zabývat studiem mariánských zjeve-
ní. 
     Dva roky po křtu nestihl mši v jejich kostele a šel do 
jiného. Po mši jej zastavil u kostela pán a zpočátku rádo-
by mile, ale pak přísněji mu začal vytýkat, že přijal tělo 
Páně na ruku. Bylo to u něj výjimečné. Ten pán mu dů-
věrně říkal, že je to špatné. On však argumentoval, že je 
to oficiálně povoleno. Ale kritický pán namítal, že v au-
stralských zjeveních pro vizionáře Kamínka je řečeno, že 
je to špatné. Nedávno pokřtěný pán mu řekl, že tato zje-
vení jsou nepravá. Tento vizionář totiž tvrdil, že on bude 
papežem po Janu Pavlu II. S manželkou měl tři děti. Pro-
tože mu nevyhovovala pro jeho apoštolské působení, roz-
vedl se a vzal si mladou dívku a s ní má další dvě děti. 
Tvrdil, že je z nebe povolán, aby řídil všechny mariánské 
vizionáře ve světě. Když přijel do Medžugorje a začal o 
tom mluvit s Vickou, ta ihned od něj odešla. Takže on 
přece nemohl mít pravá mariánská zjevení. Ten kritický 
pán byl velmi překvapen těmito námitkami. 
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